

HTTP: www.jiayuan-law.com 北京BEIJING·上海SHANGHAI·深圳SHENZHEN·香港HONGKONG

致: 中国航发动力股份有限公司

# 北京市嘉源律师事务所 关于中国航发动力股份有限公司子公司 中航精密铸造科技有限公司减资方案合规性的 专项法律意见

## 敬启者:

根据北京市嘉源律师事务所(以下简称"本所")与中国航发动力股份有限公司(以下简称"航发动力"或"公司")签署的《常年法律顾问协议书》,本所接受航发动力委托,为航发动力提供常年法律顾问服务。

航发动力2018年11月16日召开的第九届董事会第十次会议审议通过《关于子公司中航精密铸造科技有限公司股东减资退出暨关联交易的议案》,其控股子公司中航精密铸造科技有限公司拟通过减资方式对其股东中国航发北京有限责任公司(以下简称"北京公司")所持股权进行清理(以下简称"本次减资")。受航发动力委托,本所现就本次减资方案的合规性出具专项法律意见。

本所根据《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")、《中华人民共和国合同法》等有关法律、行政法规和规范性文件的规定,按照律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责精神,就本次减资的合规性出具本法律意见书,依法对出具的法律意见承担责任。

经对相关文件进行核查和验证,本所现出具法律意见如下:

### 一、关于精铸公司本次减资方案

根据公司提供的资料,截至本法律意见书出具之日,精铸公司的股权结构如下:

股东名称	认缴出资 (元)	持股比例
中国航空发动机集团有限公司	685,357,625.51	39.65%
中国航发贵州黎阳航空动力有限公司	368,300,582.76	21.31%
中国航发动力股份有限公司	239,718,044.96	13.87%
中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司	186,346,370.56	10.78%
中国航发南方工业有限公司	164,660,436.48	9.52%
中国航发北京有限责任公司	84,188,177.15	4.87%
合计	1,728,571,237.42	100%

根据公司提供的精铸公司设立时各股东方于2015年4月14日共同签署的《中航精密铸造科技有限公司投资协议》(以下简称"《投资协议》")及相关资料,中航发动机有限责任公司(现已更名为"中国航发北京有限责任公司",以下统称"北京公司")作为精铸公司股东之一,以其拥有的位于北京市顺义区面积约为100亩的土地使用权作价124,066,700元进行出资,其中计入精铸公司注册资本84,188,177.15元,其余39,878,522.85元计入资本公积金。根据公司说明及确认,北京公司用以出资的上述土地使用权自精铸公司成立以来一直未变更至精铸公司名下。

2018年11月16日,公司第九届董事会第十次会议审议通过《关于子公司中航精密铸造科技有限公司股东减资退出暨关联交易的议案》。根据该议案,鉴于未来精铸公司不再存续经营,其在北京的开发计划不再实施等客观原因,股东北京公司拟用于出资的100亩土地使用权将无法办理出资过户手续,本次通过减资方式对其持有的精铸公司4.87%股权进行清理,减资后北京公司将不再成为精铸公司的股东,精铸公司不需要向其支付减资款项。减资完成后,精铸公司注册资本由1,728,571,237.42元缩减至1,644,383,060.27元。

#### 二、关于本次减资方案合规性

(一)自精铸公司成立以来,北京公司一直未办理土地使用权法律权属变更手续,其对精铸公司的认缴出资尚未实缴,该宗土地使用权不属于精铸公司资产

根据《投资协议》及公司提供的相关资料,北京公司作为精铸公司股东之一,以其拥有的位于北京市顺义区面积约为100亩的土地使用权作价出资。

根据《中华人民共和国城市房地产管理法》(中华人民共和国主席令第十八号)第三十九条的规定,"以出让方式取得土地使用权的,转让房地产时,应当符合下列条件:……(二)按照出让合同约定进行投资开发,属于房屋建设工程的,完成开发投资总额的百分之二十五以上,……"。根据公司说明确认,由于精铸公司开发建设迟延,该宗土地使用权受上述政策限制,一直无法办理出资过户手续,目前仍登记在北京公司名下。

根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国公司法〉若干问题的规定(三)》(法释〔2011〕3号)第十条的规定,"出资人以房屋、土地使用权或者需要办理权属登记的知识产权等财产出资,已经交付公司使用但未办理权属变更手续,公司、其他股东或者公司债权人主张认定出资人未履行出资义务的,人民法院应当责令当事人在指定的合理期间内办理权属变更手续;在前述期间内办理了权属变更手续的,人民法院应当认定其已经履行了出资义务",即表明土地使用权出资是否到位需以最终是否完成权属变更手续为前提。

综上,本所认为,北京公司以土地使用权出资,但自精铸公司成立以来,该 宗土地使用权法律权属未办理变更登记,因此北京公司对精铸公司的认缴出资尚 未实缴,该宗土地使用权不属于精铸公司资产。

(二)鉴于土地使用权未过户主要系因精铸公司北京项目开发建设计划未能如期推进等客观原因,精铸公司全体股东认可现状,不构成北京公司违反股东约定及《公司法》规定未按期缴纳出资的情形

根据公司说明确认,由于精铸公司开发建设计划一直未予开展,该宗土地目

前状态与精铸公司成立时的状态基本一致,尚未进行土地开发,仍为空地,因此 受土地使用权转让政策限制,北京公司的该宗土地使用权无法办理出资过户手续; 上述情形产生主要系精铸公司北京项目开发建设计划未能如期推进等客观原因, 并未对精铸公司造成损害,因此精铸公司全体股东认可目前现状,不视为北京公 司违反股东约定未按期缴纳出资。

根据《公司法》第二十八条的规定,"股东应当按期足额缴纳公司章程中规定的各自所认缴的出资额",即《公司法》对股东出资时间并未作出强制性规定,具体出资时间由股东协商在公司章程中予以明确。根据《中航精密铸造科技有限公司章程》第十五条的规定,"股东应按第十四条中所载明的出资时间按期足额缴纳所认缴的出资额,各股东就股东出资时间另有约定的从其约定"。此外,根据《投资协议》第5.8条第(1)项的规定,土地使用权过户"原则上在公司设立后一年内完成,如届时未能如期完成的,则由投资各方就完成时间另行予以协商"。因此,精铸公司各股东有权根据实际情况对股东缴纳出资的时间另行作出约定,该安排并不违反《公司法》的规定。

综上,本所认为,公司全体股东根据实际情况认可北京公司土地使用权未过 户现状,不构成北京公司违反股东约定及《公司法》规定未按期缴纳出资的情形。

### 三、结论意见

综上所述,本所认为,精铸公司本次减资方案未违反《公司法》等相关法律 法规强制性规定,待履行相关决策程序后可依法实施。

(以下无正文)

(此页无正文,为《北京市嘉源律师事务所关于中国航发动力股份有限公司子公司中航精密铸造科技有限公司减资方案合规性的专项法律意见》之盖章页)

北京市嘉源律师事务所

2018年11月19日